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> Retouradres Postbus 20350 2500 EJ  Den Haag

De Voorzitter van de Tweede Kamer

der Staten-Generaal

Postbus 20018

2500 EA  DEN HAAG

Datum  13 januari 2009
Betreft
Kamervragen
Geachte voorzitter,

Hierbij zend ik u  de antwoorden op de kamervragen van het lid Zijlstra (VVD) over de listeria-bacterie (2080907730).
Hoogachtend,

de minister van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport,




dr. A. Klink
Antwoorden op kamervragen van het lid Zijlstra (VVD) aan de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de listeria-bacterie. (2080907730)
1

Heeft u het artikel gelezen waarin wordt gesteld dat maaltijdsalades gevoelig zijn voor de listeria-bacterie, welke ziekte listeriosis kan veroorzaken? 1) Bent u tevens bekend met de uitbraak van listeriosis in Canada dit najaar, die tientallen doden heeft gekost?

1. 

Ja.

2
Kunt u aangeven wat tot op heden door u is ondernomen om deze problematiek aan te pakken, mede gelet op het feit dat reeds vóór de uitbraak van listeriosis in Canada door de VVD-fractie vragen over de bacterie zijn gesteld? 2)

2.

Het beleid ten aanzien van deze problematiek is niet gewijzigd ten opzichte van hetgeen in de beantwoording van de kamervragen van de leden Aptroot en Snijder-Hazelhoff is weergegeven (no. 3230, vergaderjaar 2007-2008). In Europa is immers al regelgeving om de Listeria problematiek te beheersen van kracht. Ik ben niet op de hoogte van de maatregelen die in Canada zijn genomen naar aanleiding van de listeriosis uitbraak. De besmette producten van het Canadese bedrijf zijn niet op de Nederlandse/Europese markt gekomen.

3

Bent u bekend met het in Nederland gepatenteerde middel Listex, een bacteriofaag die de bacterie in het voedsel doodt, en dat door bijvoorbeeld de Amerikaanse en de Zwitserse autoriteiten is goedgekeurd? Zijn alternatieven voor dit middel u bekend?

3.

Ja, ik ben bekend met het in Nederland gepatenteerde middel Listex.  Ik vind de toepassing van bacteriofagen veelbelovend. Daarom zet ik mij ook in om het gebruik van het middel, op voorwaarde dat het bewezen veilig, effectief en praktisch toepasbaar is, mogelijk te maken binnen de Europese aanpak.

Er zijn mij geen specifieke alternatieven voor dit middel bekend. 

4

Bent u voornemens maatregelen te treffen om een eventuele uitbraak van listeriosis te bestrijden? Bent u tevens bereid met de Europese Commissaris, belast met voedselveiligheid, contact op te nemen om -indien noodzakelijk- een Europese oplossing op korte termijn te realiseren? 
4.

Ik heb op dit moment geen aanleiding om aan te nemen dat een listeriosis uitbraak in Nederland dreigt. De regelgeving die nu in de Europese Unie van kracht is en het toezicht hierop in Nederland is tot nu toe voldoende effectief gebleken. 

1) De Telegraaf, 1 december 2008

2) Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2007-2008, nr. 3230

